

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жадане  
і за зложенем оплати  
почтової.

Реклямації незалежати  
вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в Адміністрації „Га-  
зети Львівської“ і в ц.  
к. Староствах на про-  
вінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 гр.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 гр

## „Дивний суєтїк обставин“.

„Дѣло“ обговорюючи в послїднім числї справи соймовї каже між иншим: „На послїднім засїданю (Сойму) появилсь ще два цікаві внесеня: пос. Ем. Торосевича і пос. дра Ольпиньского. Пос. Ем. Торосевич поновив свое внесенє в минувшого року о субвенцію 3000 зр. на місїї, які устроюють ся по селах всїхїднї Галичини...“ (Тут треба зараз додати, що „Дѣло“ в однім з попередних чисел зазначило коротенько, що субвенція та має бути признана на місїї, які устроюють у нас по містах і селах реформованї ОО. Василянє). — „Пос. др. Ольпиньский — каже — „Дѣло“ дальше — поставив внесенє, щоби з фондів краєвих признати річну субвенцію 300 зр. для вдови по Маркіяні Шашкевичу, 75-літної старушки. Се внесенє повитає цілий нарід руский вельми симпатично і з всяким признанем, а Сойм повинен ухвалити внесенє однодушно і без дискусїї, так само як рускі послї прийняли внесеня польскї на субвенцію для похоронів Ленартовича. — Але на кождий случай дивний суєтїк обставин; на однім і тїм самім засїданю промовляти будуть два польскї послї в справах обходячих загал Русинів, один виступить з інвективами (?) другий з признанем (?) для народу руского.

І ми повторимо за „Дѣлом“, що се дійсно дивний суєтїк обставин, але при сїй нагодї мусимо й поірадувати „Дѣлу“ єго відваги, що оно преці зважило ся, хоч дуже несмїливо і здалека, бо лиш трома словами: „дивний суєтїк обставин“, сказати правду в очи тим, котрим єї вже давно належало ся було сказати.

„Лиш „Дѣло“ було би лїпше зробило, колиб замість вже наперед і згори говорити о інвективах виказало основнїше, в чїм лежить той „дивний суєтїк обставин“. Тим було би оно певно зробило більшу прислугу рускій суспільности, бо було би могло їй показати, в чїм лежить все наше лихо і як єго треба би позбутися. Серед теперїшних обставин річ то може й не так дуже дивна, що польскї послї порушають такі справи, котрі властиво й вже по самїй природї річей належалося би порушати руским послам. Чому то так дїє ся, не трудно відгадати, коли розглянемо серед тих обставин. У нас настали тепер такі часи, що ми дивимося лиш на то, що дїє ся поза нами, а навіть і далеко від нас, але не звертаємо уваги на то, що дїє ся у нас; ми гонимо за далекими цїлями і стараємося о то, що могло би бути нам потрібне аж за рік або й кілька, а не стараємося о то, що далеко ближше до нас і чого нам вже завтра потреба. У нас є такі політики, котрі гадають, що то як раз приносить хосен рускому народови в Австрїї, коли они будуть розважати де краше, чи у Відни, чи в Петербурзі, що скажуть Молодочехи, або чи не лїпше говорити народови о принципах політики; ба у нас розбирає ся навіть радикально, що причинить ся більше до спасенія руского народу в Галичинї, чи генеральна семінарія духовна, чи три віддїльні — але про те, що безпосередно народови потреба, нема кому подумати.

Чи-ж не лїпше було би замість таких „високих“ і „далеко сягаючих“ цїлий, спустити ся трохи низше і заглянути такі в саме жите народу та зачернути з відтам материялу для нашої політики, що правда може трохи дрібної але за то хосеннїшої? От возьмїм хоч би й

таку субвенцію для ОО. Василян на місїї духовнї. Хто хоч раз мав нагоду приглянути ся тому, як реформованї ОО. Василянє сповняють свою задачу, той мусить признати, що они сповнять єї вповнї, з цілою свїдомостю, совїстно і щиро серед рускої суспільности. Загляньте лиш до львівского монастиря ОО. Василян та послушайте їх проповідї, придивїть ся, як там нарід наш горне ся на богослуженє, а переконаєте ся о діяльности сих отцїв духовних. Ба що більше, єї отцї духовнї памятають і на то, що задачею слуги Христового єсть не лиш ширити науку Спасителя, але й проповідати єї живим словом, та плекати той скарб народний, що становить єго головну ознаку народну, они підносять достоїнство рїдної мови, а тим самим честь і достоїнство народу. Чи-ж таких душпастирів не повинна руска суспільність піддержати, чи-ж межї рускими послами, між котрими засїдають і святиченки, не повинен був котрий знайти ся, що зажадав би для них субвенції краю? Тепер же, коли таку справу порушив посол Поляк, ми називаємо се „дивним суєтїком обставин“. Не дуже то він так і дивний, коли єму ближше приглянути ся!

Або й другий випадок: вдовиця по бл. памяти Маркіяні Шашкевичу, найпершїм нашїм поетї в Галичинї, жне вже від многих лїт у великій нуждї у Львовї і — о скїлько нам звістно — подає що року до Сойму просьбу о запомогу. Рускі послї слухають що року ту єї просьбу, а чи прийшло комує з них на гадку, щоби подбати про бїдну вдовицю? — І знов „дивний суєтїк обставин“: лишє що в осени минувшого року спроваджено тіло славного поїйника до Львова; відбуло ся велике народне свята, по вей Галичинї неслась вість о тїм,

9)

## Похатник.

(Повість з американского житя — О. Руппілоса.)

(Дальше).

На поверсі, в пустїй, побіленїй комнатї, зібрав ся було яких шїснацять або двайцять мужчин. За довгим столом, на котрїм блищали ся три ловї свїчки, стояв Зайферт і як-раз мішав свїжї карти, що їх розвинув з паперу. — Грайте, панове! — відозвав ся він і виймив із свого записника пачку банкнотів, уложив їх після вартости та розложив купками на столї. Декотрі з врисутних стали приступати до стола і незадовго почали грати простого фара, ставляючи зразу по одному або по два доляри. По короткїм часї приступили до гри й ті, що стояли коло грачїв. — З боку стояли два менші столи, а на кождїм з них було по одній ловїй свїчдї. При однім з них сїв собі був Бакер на стільци та покурюючи цигаро дивив ся, кому паде щастє при столї, де грали фара. Аж ось один із гостей, що не грали, сїв собі коло него.

— Ви, пане, не граєте?

— Якось мене не конче кортить — відповів Бакер — я заходжу сюди лиш деколи, от так собі, для відміни, але коли хочете, то

я радо заграю з вами чи то в стукалку, чи в яку иншу гру. — Карти сюда! — крикнув він на чорного хлопака, що сидїв в кутку і як-раз оба забирали ся грати в карти, коли в дверех показав ся Астон. Він кинув живо оком по комнатї і пустив ся просто до Бакера. — Вибачте, пане! відозвав ся Астон до Бакерова противника — може пошукаєте собі кого иншого замість сего пана? Мушу з ним ще за вчерашний вечер відограти ся. Я вам зараз пошукаю якого другого честного грача — говорив Астон дальше і кивнув головою на одного із тих двох мужчин, що разом з ним увїшли були до хати, а тепер стояли між другими і приглядали ся. — На всякий случай не стратите нічого на тїй заміні!

Бакер підчас тої перерви апї не писнув, лиш розпер ся і холодно дивив ся на Астона. — Хочете грати зі мною? — відозвав ся він, коли до стола приступив Астонів товариш — я готов служити вам кождїй хвилї, але я волїв би, щоби ви не грали; ви маєте мало щастя а й то вам шкодить, що ви запалюєтесь, коли граєте з холодним грачем!

— То вже моє дїло, пане! відповів Астон і аж почервонїв на лицї — питанє лиш, чи ви схочете, щоби я відограв ся!

— Чому би ні? Але признаю ся отверто, що не хочу, щоби мене хтось робив одвїчальним за слїпе щастє — от, як то мало що не стало ся вчера. Нехай отсї панове будуть свїд-

ками, що я лиш ддятого приймаю ся грати з вами, бо ви конче на то настаєте.

— То нічо не значить! — відповів Астон. — Бакер лиш здвигнув плечима, а відтак подав своему противникови повїсенькї карти. Астон здоимив їх, переглянув і почав роздавати.

Та розмова звернула була, що правда, увагу декотрих грачїв, що грали фара, але коли оба розмавляючи почали спокїйно грати, ніхто вже не звертав на них уваги. Лиш один з товаришїв Астона станув собі коло них і дивив ся; другий сїв тимчасом грати з попередним противником Бакера.

Здавало ся, що щастє хилить ся на сторону Астона. Єго гроші та вигранї за першим і другим разом трийцять долярїв лежали перед ним. За третим разом мав він роздавати. Бакер роздивив ся в свої карти і каже: Двайцять і пять долярїв, коли хочете! Мушу старати ся знов якось вирівнати ся!

— Трийцять, пане! відповів Астон посуваючи свої громи.

— Нехай і так — три дами й ас! відозвав ся Бакер та розкрив свої карти.

— Три королї й ас підповів на то Астон, а по єго голосї було слїдно, що він запалює ся чим раз більше.

Тамтой другий виймив пачку банкнотїв з бїчної кишенї та кинув спокїйно трийцять долярїв на стїл, а відтак почав роздавати карти. Астон глянув на свої карти і значно по-



знали о тім і рускі посли, бо може дехто з них брав і участь в торжестві. Чи-ж було що природнійшого, як подбати й о живій вдовиці того, котрому по смерті віддавано таку честь?! А преці не знайшов ся ніхто з руских послів і треба аж було, щоби польський посол підніс ту справу!

Нехайже тепер „Дѣло“ докаже, що й внесєня послів Торосевича та Ольпинського не стоять в ніякій звязи з внесєнем пос. Романчука, а „Галичанин“ нехай тепер, як написав опогди „що „Народна Часопись“ хотіла доказати, будь-то гр. Ст. Бадені більше одвітний для ведєня рускої політики, як п. Романчук — напише, що пос. Торосевич і др. Ольпинський більше одвітні до ведєня рускої політики, як п. Антонович або п. Барабан, чи хто инший.

## Справи соймові.

(Краєвий фонд позичковий на цілі промислові).

Виділ краєвий предложив Союмови також справозданє з ужитя краєвого фонду позичкового на цілі промислові:

Дня 30. червня 1893 вносив сей фонд 431.117 зр. З тої суми уділено 106 позичок в сумі 349.770 зр., а іменно: 28 позичок для промислу ткацького, 21 для промислу шкірного, 15 для деревного, 14 для металевого, 6 для керамічного, 22 для инших галузий промислу. Крім того в галицьким акційним Товаристві торговельнім має краєвий промисловий фонд уділ 50.000 зр.

Підпиранє розвою фабричного промислу єсть тепер найважнішим заданєм нашої екопомічної політики. Але по думці Виділу краєвого при тих средствах, які він має, годі спомагати давні заповзятя промислові, а викликувати нові, хоч би они були й дуже потрібні.

Невеликі засоби наших краєвих промисловців не можуть по думці Виділу краєвого вистати на видержанє конкуренції з заграничними виробами фабричними, а краєвий фонд промисловий має і ту задачу, спомагати тих численних, а незаможних промисловців, що помочи і заохоти потребують, щоби свої підприємства розширяли і нові закладали.

З уваги на теперішній маєтковий стан краю, Виділ краєвий ставить внесєня до Союму, щоби фонд позичковий збільшити лише о 200.000 зр. Та сума має виплатити ся в 8 річних рахтах по 25.000 зр. почавши від р. 1894.

Теперішні фонди роздають ся переважно на 5 літ, так що коли би рати позичок все правильно сплачувано з існуючого фонду т. е. річно, то около 85.000 зр. було би до розпорядимости; додавши до того около 13.000 зр. яко дохід з відсотків, близько 90 кілька тисяч річно.

Зголошенє дуже багато, тому по думці Виділу краєвого та сума за мала. На доказ сього сказано у справозданю, що Виділ краєвий не полагодив 88 просьб о позички з краєвого фонду промислового, бо не мав гроший, хоч багато з тих просьб годилось узглядити. Припавши тільки середню висоту позички на 3500 зр., показало би ся, що треба би 308.000, щоби вдоволиги просьбам.

На підставі сего Виділ краєвий думає, що єго внесєне о підвишенє фонду позичкового по 25.000 зр. через 8 літ конче потрібне, а заравом скромне, тим більше, що небавом буде край мусів старати ся о витворєне промислу прядільного, на що треба значних фондів.

## Перегляд політичний.

Зачувати, що Рада державна збере ся на засіданє вже дня 22 лютого.

В ческім соїмі мотивував кп. Шварценберг своє внесєне в справі запомоги для потерпівших від нещастя елементарних. При сій нагоді хвалив пос. Тавше намістництво, котре в сій справі зробило багато, позбиравши дати що до розміру нещастя. Внесєне се ухвалєно одноголосно.

В процесі „Омлядіни“ закінчено вчера переслуханє обжалованих.

Цариця російська подумала вже на стілько, що могла взяти участь в торжестві Водосвятія. За то другий син царя, вел. кн. Юрій, котрий задля недуги перебуває вже від довшого часу на Кавказі, мав занедужати дуже тяжко. Третий знову син, вел. кн. Михайло, лежить також недужий.

Помирєне цісаря Вільгельма з кн. Бісмарком наступило вже вповні. Кажуть, що до того причинив ся головно гр. Вальдерзе. Коли цісар написав перший лист до кн. Бісмарка, предложив єго гр. Капрівіюму, а той згодив ся вповні

на него. Вчера написав цісар другий лист до князя дякуючи єму за заповіджену візиту. На повитанє Бісмарка віїде сам цісар на дворець. Після німецьких газет нема й бесіди о реактивованю кн. Бісмарка; все лишить ся по давньому.

З Білграду надходять досить непокоячі вісти. Радикали думають ставити опір новому правительству, бо кажуть, що не мають до него довіря. Коли президент міністрів відчитував в скупштині програму правительства, в котрій доказував, що правительство буде стояти понад партіями і хоче опирати ся зарівно на всіх партіях — та підчас того на хвильку перестав читати, скупштина підняла крик і не дала єму прийти вже до слова. Всі міністри мусіли відтак вийти а скупштину закрито. — З краю надходять вісти о якихєх непокоях.

## Новинки.

Львів дня 25 січня.

— **Конкурси.** Галицьке товариство господарске оголошує конкурє на стипендію в квоті 300 зр. для слухачів лісного виділу головної школи лісної у Відні на рік 1893/4. Петенти мають: 1) Предложити свідочтво зрілости, 2) долучити свідочтво моральности, убожества і відбутої практики лісної, 3) зложити заяву, що по окінченю наук вступають до державної служби лісної. Поданя треба вносити до 31 січня до: Комітету ц. к. галицького товариства господарского у Львові ул. Оссолинських ч. 15. — Магістрат міста Станіславова розписав конкурє на посаду інженера міського з річною платнею 1.500 зр. і додатком 300 зр. Поданя треба вносити до 15 лютого. — Львівський вищий суд краєвий розписує конкурє на шість посад ад'юнктів судових, а то на одну при суді окружнім в Бережанах і по одній при судах повітових в Сокалі, Чешані і Мілніци. Поданя треба вносити до 6 лютого.

— **Презенту** на гр. кат. парохню в Мистищах коло Калуша надало Намістництво о. Миколі Рожаньскому з Довгого.

— **Доповняючий вибір** одного члена ради повітової в Калуші з громад сельских розписано на день 28 лютого.

— **Пригадка.** Щоби хто не помилив ся що до часу, приїзджаячи до Львова на збори товариств, пригадуємо, що збори „Товариства педа-

червонів ся. — Шістьдесять доларів пане! — сказав він.

Бакер ніби важив ся. — Ви хочете — каже — перепудити мене високою ставкою, але щастє чей не вічно буде вам так служити. Ну, нехай! Я ставлю сто доларів! — Сказавши то поставив він, рішившись скоро, дві пятьдесятки на стіл. Астон почервонів ся ще більше, подивив ся ще раз в свої карти, споглянув уважно на свого противника і розважив ще хвильку. — Сто пятьдесять! — сказав він відтак.

— Двіста, коли хочете! — сказав Бакер холодно і доложив ще сто доларів до своєї ставки.

— Добре! — Астон аж задрожав трохи, так був запалив ся, виймив свій записник і написав гроший, кілько було потреба. Єму осталоє було очевидно лиш мало гроший. — Знов три королі й ас! — сказав він і виложив свої карти.

— Сим разом за мало, пане! Ось вам три аси і король! — Молодий чоловік як колиб став камєнем, лиш видивив ся на карти свого противника, але нараз крикнув „Стійте!“ і схопив ся та зловив Бакера, що вже згортав гроші із стола, за обі руки. — Насамперед — каже — скажіть, що то значить ся! Ви маєте три аси, а я один; тимчасом я доглянув, що червінний ас був на самім споді, коли ви роздавали карти — звідки-ж він у вас взяв ся — хиба може в одній грі карт є два червінні аси?

Бакер ані не задрожав, лиш заєдно дивив ся просто в поблідле лице свого противника, в котрім очевидно аж кипіло. — Чи пустите мені насамперед руки? — відозвав ся він остро.

— Не пуцу, доки аж не переконаю ся,

відповів Астон! — а губи єму при тім аж дрожали. — Джон, оберни карти! — Астонів товарищ, що щільно приглядав ся грі, обернув в тій хвили карти — на споді лежала десятка. Астон лиш кинув оком, схопив ще сильніше Бакера за руку та охриплим голосом крикнув: Чи віддаєте мені зараз тих двіста доларів, що ви їх мені вчера забрали, та лишите отєї гроші на столі?

— Ви, пане, видко не при здоровім розумі! відповів Бакер холоднокровно — я вас преці остерігав, а тепер питаю впослідпє, чи пустите мені руки?

— З вас фальшивий грач, падлюка, брехун! — став тепер Астон викрикувати, що аж другі то почувли та посхоплювали ся від карт. Тимчасом Бакер сівнув ся, вирвав руки і вдарив Астона кулаком межки очи так, що той аж мало не упав. В тій же хвили, і заким ще другі могли зміркувати, що стало ся, етапули вже оба противники з револьверами против себе і роздали ся два вистріли. Бакер лиш трохи подав ся, але стояв, а Астон повалив ся на стояче поза ним криєло. Бакер, блідий як труп, але спокійний, виймив з кишені годинник, котрий куля противника розбила єму на прах. — Панове, — відозвав ся він, — видите самі, що лиш Боже провидіне спасло мене від наслідків сеї нерозважної напасти. Я остерігав сего молодого чоловіка, щоби він не грав; ось тут ті панове, що можуть то посвідчити: я лиш ддятого на то пристав, що він то уважав собі за справу чести. Хто би з вас приняв був холоднокровно ту лайку, яку ви тут чули, нехай перший бере ся до мене! — Ще коли він то говорив, вийшов був господар до хати і одним

поглядом переконав ся, що стало ся, бо не розпитуючи багато почав роздягати раненого, котрий, видко, лежав без пам'яті; товариші Астона помагали єму при тім, а увага всіх присутних звернула ся тепер в ту сторону, де порались коло раненого.

— Тікайте звідєс! — шепнув Заїферт Бакерови до уха — тепер догідна пора до того.

— Хиба на то, щоби себе зруйнувати? відповів єму на то Бакер півголосом і почав збирати порозкидані по столі гроші — не відзивайтесь до мене і грайте спокійно дальше.

— Дістав рану в бік, але не можу сказати, о скілько она небезпечна — сказав господар, що як-раз прикладав до рани мокрий платок — на всякий случай буде й для него й для нас найліпше, коли ті панове, що з тамтого боку ріки, заберуть єго зараз до дому і закличуть лікаря — для безпечности нехай ідуть і оба мої муриши — таким способом ся пригода не наробить і великого шуму.

— Я сам відведу вас, панове — відозвав ся тепер Бакер — я наробив того нещастя, але Бог єввідком, що я того не хотів, і нікому так не жалє того, як мені. Лиш не треба довго зволікати. Там на долині, на подвірю, видів я драбину. Вистелимо єї, прив'яжемо до неї Астона простиралами і так буде єму вигідно та безпечно лежати і можна буде єго легко знести з берега в долину.

Господар притакнув на то і вийшов з комнати, а цілому товариству як би спав із серця тяжкий камінь, що знайшов ся такий вигідний спосіб. В комнаті потворили ся лиш малі громадки і пішов тихий шепіт. Незадовго



голічного“ відбудуться дня 1 лютого, а „Просвіти“ дня 2 лютого.

— **Від дирекції руського народного театру**, перебуваючого тепер в Тернополі, одержуємо отсе письмо, котре тут заміщуємо для перестороги публіки: „Доходять слуги, що в різних місцевостях, де перебував русько-народний театр, виявляються личности, котрі підшиваються під назву членів русько-народного театру і подають при нагоді виманювання грошей від осіб, прихильних нашій інституції, будь то би трупа розв'язана а они, жертви лихої долі, примушені крайністю, апелюють до великодушності публіки. Після опису, одно таке індивідуум, котре крутилося в Бродях а недавно в Тернополі, рудаве, худе, висувате, представляєся різними іменами як: Гарашин, Словтинський, Карпінський і т. ин.“

— **На будову руського театру** надіслали дальше: О. Вас. Глібовицький з Чорткова 2 зр.; о. Лев Левицький з Княжівського 1 зр. 50 кр.; Н. Н. зі Струтина нижнього 2 зр.; М. Карпінський з Кальварії 2 зр. 88 кр., а то 1 зр. 28 кр. від себе, 1 зр. від п. Медведського, а 60 кр. від п. Палечного; Андр. Височанський з Орішківця 1 зр., на котрі зложили ся пп.: Войнаровський 2 зр., Каликовський 2 зр., Тухлинович 2 зр. Мрочковський 2 зр., всі офіціанти п. Цілецького, дальше селяне з Орішківця: Ів. Лисишин 1 зр. 40 кр., Дудько Авербах 40 кр., Ів. Лошній 1 зр. 40 кр., Петро Стельмах 80 кр., і з карт 3 зр.; А. Добрянський, ад'юкт судовий в Дрогобичі 12 зр. 80 кр., на котрі зложили пп.: Ренецький, старший інспектор податковий 5 зр., Невадомський 1 зр., Вербицький 1 зр., др. Антонецький 1 зр., Твердохліб 1 зр., пп. зібрані дня 18 січня на обіді у оо. Васильян 3 зр. 80 кр.; о. Дудкевич з Рудна 13 зр. 50 кр., котрі зложили гості зібрані в домі о. Дудкевича дня 18 січня на руки п-и Соф. Дудкевичівної за почином учителя п. Ванаша, а іменно: о. Дудкевич 1 зр., п. Петро Кашович 1 зр., п. Вас. Нагірний 1 зр., п. Соф. Дудкевичівна 1 зр., п. Рожановська з дочкою 1 зр. 50 кр., п. Маєр 50 кр., п. Ст. Кушнір 1 зр., п. Пезар начальник стації 1 зр., дрібними датками 50 кр., крім того зложив п. Рудольф Лейзе владетель Вороцова 5 зр.; о. Алекс. Левицький з Олеська (вже четвертий раз) 18 зр. 75 кр., а то: 15 зр. 53 кр. узбираних на іменах п. Вас. Марцишока контролера і 3 зр. 22 кр. узбираних купонами між селянами; Як. Дуник з Борщева 2 зр. від п. Йос. Мендля Кона; І. Карапович, ад'юкт судовий з Дрогобича 30 кр.

— **Професор Омелян Партицький** починає видавати окремими книжками всі свої історико-критичні праці, котрі написав за довгі літа і друкував поодинокі. Тепер їх видає систематично.

було вже все готове до дороги і Астона винесено на зладжених наборві ношах.

— Панове — відозвав ся Бакер, взявши за клямку від дверей — спускаю ся на вашу честь, що ціла ся нещаслива пригода лишить ся межі нами! — і сказавши то пустив ся за другими.

В торговлі сидів похатник знов в своїм кутику, коли переходив похід з раненим; а коли Бакер глянув на него, побачив, як він стовпом на него дивив ся. Лиш на хвильку то его змішало, але вже й зараз звернув свої очі до дверей.

— Дивна річ — говорив похатник сам до себе підпершись рукою — один овоч відпадає від першого подуву осіннього вітру, а другий доспіває так поволі, що его аж треба зривати. Але прийде час і на то.

З горішньої комнати закликав хтось, щоби принести туди горівки і незабаром пішла гра так само охочо як і перед тим.

### Частина третя.

#### Різдвяні сьвята.

На дорозі, що вела від гостинця до Оклі, їхав верхом в полудне першого дня Різдвяних сьвят якийсь білий чоловік, а зараз за ним мурин в повній параді модного сьвіта. Его „глянцований комин“, хоч вже й був трохи позагинаний та не давав ся навіть щіткою добре виглядити, держав ся ему все-таки чупурно на его кудлатій голові, як колиб у якого найпершого вітрогона з Нью-Йорку. А хоч стоячий ковнір від сорочки виставав трохи за

Перший том появить ся сего року; передилата на сей том 2 зр.

— **Нещасне „і“**. Минушого року на синоді карловицьким вибрано адміністратора грецько-орієнтальної дієцезії в Шент-Ендра, о. Гарасима Петровича, єпископом. Тому що зволікаю з потвердженням его вибору, він пішов до міністра просвіти Сірія спитати ся о причину. Там ему витолковало, що вже декрет его був готовий, але в нїм написано замість ц. і к. лише ц. к., для того відослано его до переписання. Декрет, каже, за кілька днів верне. О. Петрович встав, подякував щиро Сірієму і — жаль мені, каже, що як бідний сьвищеник лише так скромно можу вам подякувати... Сірія здивували сі слова, питає ся, що они значать. Тоді Петрович питає ся міністра, чи не дістав він 5000 зр. від соймового посла Ліндера. Сірій каже, що не лише не дістав, але й не знає жадного Ліндера. А то була така немила справа: Петрович лякав ся, що в міністерстві просвіти будуть ставити перешони его імпелюваню. Посол Ліндер прийняв ся бути посередником межі єпископом а міністром. По думці его Сірій єсть правою рукою міністра Чакого; отже до него треба вдати ся, а він вдоволить ся і сумою 5000 зр... Петрович позичив гроші і дав Ліндерови, а Ліндер гроші собі сховав. Тепер коли через нещасне (для Ліндера) і ціла справа виявилася, Петрович зажадав звороту грошей, але Ліндер уже їх видав і тільки підписав вексель. Тимчасом прокуратура заняла ся сею справою. Кажуть, що потвержене декрету Петровича на єпископа тепер уже неспевне. А всему винна буква і...

— **Велике обманство** мало лучити ся в однім з галицьких міст. Про се доносить Fremdenblatt, але не подає ні назви міста, де то стало ся, ні назви осіб інтересованих. Справа має бути така: Один купець в галицькім місті набрав від різних віденських фірм товарів за звиж 200.000 зр. і зголосив відтак банкрутство. Суд списав інвентар активів і пасивів банкрута і показало ся, що вірителі одержать бодай якусь часть своїх претенсій, бо банкрут лишив магазин товарів оцінений на 60.000 зр. Тимчасом одного дня зчез цілий сей магазин товарів без сліду, а вірителі не мають тепер ні крэйцаря покриття. Всякі глядани не принесли успіху і не вькрито, ні хто виніє товари з магазину, ні де їх сховано. Віденські вірителі вислали на свій кошт двох адвокатів до Галичини, щоби справу розяснили.

— **Довгий вік**. В Янищеві коло Хрєвта померла перед руским Різдвом жінка, що мала вже 120 літ. Ще сеї осені ходила она на панський лан конати бараболі. — В Сальфорд номер 12 с. м. чоловік знаний в цілій Англії. Був то Вілліам

високо спід червоної, шовкової хустки на шії, так, що мурин майже щокамп на нїм опирав ся, то за то відбивали они дуже різко від чорного тіла, а гранчасте лице мурина виглядало аж ніби якесь круглїше. Сурдутина на нїм була, що правда, трохи за широка і старосьвітського крою, але за то годила ся дуже добре з трохи за великими чобітьми та великими руками, і надавала цілій особі вигляд здоровенности. Чоловік, що їхав перед ним, був вправді убраний простенькою, але сидів елегантно на коні і розглядав ся свобідно доокола. Він підождав трохи на чорного та спитав: Ну, як вам на імя?

— Дік, пане!

— Ну, Дік, ви мене ледви що зрозумієте, — що?

— Якось то буде, мастер, треба буде трохи уважати!

— Скажіть мені, коли я що не так скажу, як потреба!

Мурин скривив добродушне лице, як колиб усьміхав ся. — Панна Олена то ліпше буде знати, або пан Елїот.

— А хто-ж то панна Олена?

— Я гадав, що ви знаєте, коли приходите до нас, то панна Елїот, донька нашого пана, она оттакою маленькою виросла при нас і вся чорна челядь кличе її лиш по імені.

(Дальше буде).

Гампеон, котрий на білетах візитових підписував ся все: „найстарший підданий Ї Королєвского Величества“. Гампеон прожив 112 літ, був ранений під Ватерльо і двох синів стратив у війні кримській.

— **Хитре обманство**. У Відні повстала жидівська спілка, що поставила собі за задачу підносити з банків незреалізовані виграні суми на австрійські льоси. Передавнене наступає при льосах по 30 літах, отже в депозиті намножило ся багато таких льосів невідібраних, котрих спис від часу до часу оголошує ся. Спілка збрала всі ті списи, відтак купувала різні льоси того рода, котрих виграної не побрано, зміняла число і серию на витягнене число і серию, відтак заставляла в банку на короткий речинець і не викуповувала їх. Коли речинець минув, купувала їх на ліцитаціях, відтак казала собі урядово потвердити на письмі їх числа і серії, а маючи се в руці, плямила льоси в місці числа і серії, так що ставали нечеткі і тепер підносила в віденськім депозиті виграні, опираючи ся ніби на uszkodжених льосах і на урядовім письмі, констатуючим їх числа і серії. Аж тепер приловлено на горячїм учинку тих хитрих обманців.

— **Графа Пятті** засуджено у Відні на півтретя року вязниці. Іко „італійський граф“ видурив він в р. 1888 в Австрії від ріжних людей кількадесят тисяч зр. ніби то на купно льосів у Галичині. Пятті голосив всюди о своїх великих плянах торговлі деревом, а тимчасом від спілників брав високі завдатки. В той спосіб видурив від Ляйоша Герлі 38.117 зр., а від его приятеля Омеляна Фаселя також кількадесят зр. Вправді граф був два рази в Галичині і дав малі завдатки на купно льосів, але контрактів не робив, тільки за видурені гроші жив по великопаньски, приймав гостей і т. д. Завдатки дав н. пр. кн. Любомирському (3000 зр.) і Маріянови Вавришкевичеви (2000 зр.), але більше з ними не бачив ся. Пятті служив давнійше у войску і має жінку. Тепер у вязниці буде мати нагоду думати про марність сьвіта сего.

### ✦ Посмертні вісти.

Іван Павликєвич, повітовий ветеринар, щирій прихильник руського народу, помер в Станіславові проживши 44 роки. — Др. Марк. Добош і пьєкскій, адвокат у Дрогобичі, помер в 36 році життя на запалене легких. — В Варшаві померла Михаліна Семирадєска мати знаменитого маляря польського Генр. Семирадєского, в 80-ім році життя. — Дня 19 січня помер Лазар Чучава, владетель Пітрича під Галичем в 64-ім році життя.

### Штука, наука і література.

— **Про шпихлірі і крамниці** — написав др. Кость Левіцький. Таку книжочку видала „Просвіта“. Она дуже придасть ся селянам і маломіщанам при закладаню шпихлірів і крамниць.

— **Панько Омелькович Куліш**, старенький наш писатель, і тепер ще не кидає пера, з чого тільки радуватись можна. Недавно видав книжку п. з. „Дзвін, старорускі думи і співи“ (коштує 1 зр.), а крім того „Товітові словеса“, переказані старорусиною (ціна 10 кр.).

— **Нові книжки**. Вийшли: *Байки Евгєна Гребінки*, передрук байок оголошених ще в 30 роках, ціна 10 кр. — *Малярі*, оновіданє Гаршина, переклад з московського, ціна 10 кр. — *Куртаскнї і Римляни*, три історичні оновіданя Данила Гордієнка, ціна 20 кр.

### ТЕЛЕГРАФИ.

**Берлін** 25 січня. Приїзд кн. Бісмарка ще не означений. Кн. Бісмарк, коли приїде, буде мешкати в королєвській палаті, де вже лагодять ся для него комнати.

**Петербург** 25 січня. Цар і царица принимали вчера новорічні зєлєаня тіла дипломатичного.

**Рим** 25 січня. Вість, мов би Папа нездужав, єсть безосновна; стан здоровля папи єсть зовім добрий. Папа принимав вчера у себе пралатів і родини кн. Віяно та маркіза Кавальоті.

За редакцію відповідає Адам Крєховецкий.



## І Н С Е Р А Т И.

**С. Кельсен у Відни**

поруває

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для ГАЛИЧНИНИ і БУКОВИНИ****Л ь в і в ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальог.

**Всі прибори****для аматорів і фахових фотографів**

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

**ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ**

Львів, ул. Коперніка 21.

Найстарше пиво з бровару міщанського в Будишцях (Budweis) заступило в Пешті, Відни і інших містах всілякі пива нілланські, позаяк аналіза виявила, що єсть се найлучше пиво на світі. Пиво то можна вабути у пр. Івана Важного площа Барвардінська; Людвіка Гардольовського ул. Коперніка 4; Симеона Федоровича ул. Домінікавська; Теофіля Тайхмана ул. Ягайлонська 16; В складі „Львівський Експорт пива“ Сикстуска 8 в фляшках

Генеральне заступство на Галичину і Буковину одержала фірма „під Соколом“

Теофіл Тайхман і  
13 А. Герман  
Львів Ягайлонська 16.

**ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ**

поруває

найновійше патентоване начине кухонне з вві гальванічно зікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

**До набутя у Івана Шумана у Львові**

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.